

# 马可福音

## 第8章

心若顽固难领悟，眼需主摸始清楚

## 第八章

### 祷读

**8:15** 耶稣嘱咐他们说，你们要当心，提防法利赛人的酵，和希律的酵。

**8:34** 于是耶稣叫群众同祂的门徒来，对他们说，若有人要跟从我，就当否认己，背起他的十字架，并跟从我。

**8:35** 因为凡要救自己魂生命的，必丧失魂生命；凡为我和福音丧失自己魂生命的，必救了魂生命。

## 主要内容

食饱四千 八1~10

无神迹给法利赛人 八11~13

警告提防法利赛人和希律的酵 八14~21

医治伯赛大的瞎子 八22~26

首次揭示死与复活 八27~九1

# 重点

## 食饱四千

1. “主对群众动了慈心”，描绘出奴仆救主慈怜、同情和亲切顾人的美德，生动且甜美的显示在祂的人性里。

——人性的顾惜

主传扬福音，教训真理。

——神性的喂养

2. 食饱四千的事例指明我们得医治、能听能讲以后，就有资格喂养别人。

## 无神迹给法利赛人

- 1.神迹，直译，表号，兆头。指带着属灵意义的神迹。
- 2.假装、假冒为善的人，他们假装寻求属灵的神迹，假装有属灵的目的。实际上他们是为了试诱主。
- 3.对于这样的世代，没有神迹，也不需要神迹，只有基督的十字架。

## 警告提防法利赛人和希律的酵

1. 酵在圣经里象征邪恶的事，和邪恶的教训。
2. 法利赛人的酵是他们的假冒为善，希律的酵是他政治上的败坏和不公正。

## 医治伯赛大的瞎子

1.主拉着瞎子到村外，这可指明，奴仆救主不愿让众人看见、知道祂要为这瞎子作的事。从属灵方面说，这也可指明奴仆救主要瞎子和祂有一段私下且亲密接触的时间，使祂能将恢复视力的元素注入他里面。凡是属灵眼瞎的人，都需要与奴仆救主有这样接触的时间。

2.瞎眼连于黑暗。要看见，就需要光。奴仆救主的唾沫可象征从祂口里出来的话，将神生命之光传输给接受的人，使他得复明。奴仆救主这样吐唾沫，加上按手，比带瞎子来的人为瞎子所求的摸，要丰富得多。

医治耳聋舌结

听，说

与主是一  
(探入耳中，按手)

医治瞎子

看

主的话 (唾沫)

光

# 首次揭示死与复活

## 1. 在该撒利亚腓立比

主特意将门徒带到这样一个气氛清明的地方，使他们的思想能脱离圣城和圣殿宗教环境的影响，并使祂能给他们一些关于祂自己新的启示。乃是在这里，主把祂是基督的异象赐给彼得。在这样的气氛里，会有清明的领悟力与属灵的透视力。

我们必须得到一般的医治，然后又得到专一的医治。我们全人的每种功能，如听、看、说的功能，都必须得到医治，才有资格，能领受异象，看见主是谁。

## 2. 基督与人子

彼得宣告，耶稣是那基督，那位受膏者，那位弥赛亚。

主继续揭示一项事实，就是祂这位神的受膏者，乃是人子。

人子弥赛亚没有得人尊崇、景仰与高举，反而受人侮辱、轻蔑和弃绝，甚至被杀，为着完成神的定旨。

### 3. 彼得的责劝与主的责备

彼得责劝主是由于他只思念人的事，不思念神的事。

主的责备揭示那不肯背十字架天然的人，与撒但乃是一。当我们不思念神的事，只思念人的事时，我们就成了撒但，在主完成神定旨的路上，成了绊跌主的人。

## 4. 否认己，背起自己的十字架跟从主

跟从主就是得着祂，经历祂，享受祂，有分于祂。

我们若要得着主，经历祂，享受祂，并且有分于祂，就必须否认己。

十字架是为着了结，不是为着受苦。背十字架就是否认己，否认己就是放弃己，而不是保留己使其受苦。

背起十字架并不是受苦，而是把基督在十字架上为了结我们所作的，应用在我们的生活中。

为基督和福音丧失魂生命。这意思是说，我们该活基督，活福音。这不是行为的事，乃是实际的活基督。

我们得医治、能听能讲以后，就有资格喂养别人，并且要效法主的榜样，在人性里顾惜人，在神性里喂养人。

对于假冒为善的人和世代，没有神迹，也不需要神迹，只有基督的十字架。

我们要提防法利赛和希律的酵，就是邪恶的事和邪恶的教训，就是假冒为善、败坏和不公正。

我们要与主有私下且亲密接触，接触祂恢复视力元素的注入；我们要享受祂的话，以及祂话中神生命之光的传输，使我们得复明。

我们需要在气氛清明的地方，使他们的思想能脱离圣城和圣殿宗教环境的影响，并且接受一般和专一的医治，听说看的功能都得恢复，才能有清明的领悟力与属灵的透视力，才能看见主是谁。

我们要认识主不仅是基督，也是人子，为着完成神的定旨。我们要思念神的事，不成为绊跌主的人。我们要为着主和福音否认己，背起自己的十字架，丧失魂生命而跟从主！